

群众无小事 点滴暖民心(下)

“敲门行动” 守护一方平安

只要秉持一颗为民之心,方法总比困难多。只有为群众办实事、解难题,把工作做到群众身边,才能赢得他们的信赖。近日,市公安局西宁分局为全面贯彻落实市局“防范电信网络诈骗百日攻坚活动”部署要求,持续深化拓展“我为群众办实事”实践活动内容,深入开展“敲门行动”,全力排查化解矛盾纠纷,精准开展防范电信网络诈骗宣传工作,让“敲门行动”真正敲进群众心坎里,切实提高辖区居民的安全感、满意度。

西宁分局全警动员,以辖区实有人口为重点,以单体建筑楼栋为单位,立足辖区21个居民小区、752栋居民楼,组成32个工作小组开展工作。印制宣传防范电信网络诈骗小册子2万份,强化精准入户,精准宣传防范,力求最大限度预防和减少电信诈骗案件发生,增强群众安全防范意识,为群众生命财产安全保驾护航。在入户宣传期间,由于白天辖区大部分居民因工作等原因不在家中,因此,民警只能利用下班后休息时间在辖区内开展“敲门行动”入户宣传工作,只为确保辖区居民都能够了解电信诈骗的手段及危害。相对于年轻人来说,辖区内的老年人对于反诈宣传的理解有一些困难。民警在向老年人宣传时需要更有耐心,更加详细地向老年群众宣传“国家反诈APP”的好处,并按照操作流程一步一步演示,帮助中老年人安装软件。必要时,民警要多次上门与群众进行沟通,打消少数居民的疑虑和反感情绪。西宁分局民警表示:“我们坚持警民一条心,这才是完成好每项工作的重要方法、保护好人民群众的主要渠道。”

在“敲门行动”反诈宣传过程当中,民辅警还经常收集一些辖区群众反映的各类矛盾纠纷,并积极主动化解矛盾纠纷,避免发生“民转刑、民转行”案件。今年10月28日,民警在盛世花园小区入户宣传过程中,居民王女士反映楼上住户每天晚上回家比较晚,在家中因拽凳子等家具时产生噪音,导致王女士及家人无法休息,因此两家多次发生争吵。民警了解情况后,马上对两家进行入户走访,开展矛盾纠纷化解工作。经多次沟通后,两家已握手言和,楼上居民对家具进行隔音处理。双方对民警的工作表示满意。

正所谓“敲门听呼声、民意即警情,开门聊反诈、民安即使命”。把“防范、服务、帮扶”送到家,才是真正为百姓办实事。



铺实服务群众“最后一公里”

为扎实开展“我为群众办实事”活动,切实解决好村民最关心、最直接、最现实的公证问题,近日,西安区灯塔镇全康村第一书记宋文博和灯塔镇领导积极沟通,协调辽源市国信公证处在全康村设立我市首家“公证工作联系点”,并走访慰问了全康村困难群众家庭,关切询问他们的家庭情况、生活状况、收入来源,了解其在生活中的困难,为其清扫积雪并送去米、面、油等生活物品,让困难群众切实感受到党和政府的关怀与温暖。

“公证工作联系点”的设立以及服务观念的转变,充分发挥了公证预约服务联系点的作用,推进了公证法律服务向乡村一线延伸,开拓了公证事业发展的新空间,将真正的公证便民措施落到了实处。灯塔镇政府工作人员表示:“下一步,我们将继续把群众是否满意作为检验‘我为群众办实事’实践活动成效的重要标准,为增强群众获得感、幸福感出实招、下实功。”

务的普及与宣传,并承担公证预约与特殊群体核验等点对点服务,让百姓不出村就能了解到最新的减免政策。对符合减免政策的人员,联系点还可以直接为其出具公证费用减免证明,可以说铺实了公证服务的“最后一公里”。

免费体检进乡村 健康服务很贴心

“像这样的免费体检活动办得太好了,不仅省钱还方便,让百姓真正感受到了党的政策给予的温暖,真是太感谢了。”东辽县足民乡五里村五组村民张云霞在接受免费体检后说。

为有效提高群众健康水平、方便村民就近享受卫生服务,近日,东辽县足民乡卫生院组织医务人员到辖区内开展65岁以上老年人免费体检活动,此次免费体检活动共9天,体检人数1139人。活动现场,医护人员首先耐心询问老人们的日常生活习惯以及身体状况等,对他们的生活方式和健康状况逐一进行评估。随后,为老人们进行口腔、视力、听力和运动功能等常规检查,并进行抽血化验检查,以及心电图、腹部B超等辅助检查。

医务人员为每位前来体检的村民进行了认真检查,对他们提出的健康问题给予耐心解答,并根据每位村民的不同身体状况开展有针对性的健康指导。通过此次免费体检活动,村民能及时充分认识自身健康状况,做到早知道、早预防、早治疗,提高自身健康重视程度,树立健康生活理念。此次体检活动赢得了村民的一致好评。

健康体检是广大人民群众的迫切需求,做好此项工作更是每一位医务人员的责任与担当。为百姓免费健康体检只是一个开始,东辽县足民乡卫生院将继续用实际行动落实健康服务,为百姓健康保驾护航。



“大手牵小手”把爱送到家

今年国庆节期间,东辽县公安局云顶镇派出所党支部为鼓励孙某,带着精心选购的书包、书本、科普书籍等学习用品来到孙某家看望他。他们用大手温暖小手、用关爱温暖孩子的身心,让他能感受到来自社会的温暖。云顶镇派出所民警表示:“少年儿童正是长身体、学知识的最佳阶段。我们要高度重视留守儿童工作,摸清‘家底’,有针对性地开展送温暖活动,加强部门沟通联动,给予留守儿童更多的关心与呵护。”临走时,民警们鼓励孩子要发扬中华民族的传统美德,在学校认真学习、在家孝敬长辈,将来做一个对社会有用的人。

今年10月,云顶镇派出所党支部书记路阳和党员周勋勋代表党支部全体党员来到东辽县云顶镇李店村看望了留守儿童孙某。孙某是云顶镇中学学生,父母离异,其父亲及祖父均在外打工,孙某由其祖母一人照顾。孙某非常自立,在节假日期间主动帮助祖母分担家务、干农活。

助学圆梦 与爱同行

为严格落实国家政策、减轻家庭教育负担,努力实现县内无一名学生因家庭困难失学,今年,东辽县教育局积极申请国家资助各学段困难家庭学生4682人次,各级党组织协调社会力量捐助助学近百万元。

东辽县甲山乡地处东辽县最北端,人均耕地少,经济发展相对落后,困难家庭学生相对较多。甲山小学校领导一直关注关心困难家庭学生上学问题,多方筹措资金、捐助爱心物品资助困难家庭学生。学校妥善支配教育内部助学资金,组织党员干部和教师捐助助学,并积极争取社会各界力量,帮助困难家庭学生。同时,建立“与爱同行”和合爱心基金,切实解决群众的“急难愁盼”问题。

截至今年年底,吉林省和合爱心基金组织已为甲山乡困难家庭学生发放爱心助学金13次,捐赠爱心衣物及学习用品累计金额约6.88万元。组织受助学生到省城研学2次,增长了孩子们的见识、开阔了视野,增强了孩子们面对困难勇敢前行的自信心。受和合爱心基金组织资助的学生无一因家庭经济困难辍学,他们自立自强、心态阳光,顽强学习、健康成长,涌现出一大批优秀学生。这些幸运的孩子将得到和合爱心基金的长期资助,每人每年将得到助学金2800元,直至完成全部学业。吉林省和合爱心基金组织对甲山乡困难家庭学生的资助一直在延续。同时,孩子们也心怀感恩之心,时刻传递着这份爱。受助学生组成校园志愿服务队,帮助残疾儿童解决学习生活中的困难,到学校食堂开展义务清洁和助厨工作,帮助低年级同学上下校车等。他们收获爱心、传递爱心,心存感恩、与爱同行。受资助学生付春晓在感谢爱心人士的信中写道:“与爱同行,手有余香。在多米诺的列阵里,我正努力站成你的模样。”

甲山小学党支部书记、校长范玉波饱含深情地说:“和合爱心基金组织的善行义举,不仅是和合人对偏远农村困难家庭孩子的拳拳关爱,更是希望工程对东辽教育发展的关心、支持和鼓励,功在当下,福泽千秋。甲山小学一定会把握机遇、励精图治、严谨办学,努力办好人民满意的教育。”



普法零距离 法企心连心

为大力弘扬企业家精神、激发市场主体活力,近日,东辽县人民法院以2021年“吉林省企业家日”活动为契机,深入辽源市富奥泵业调研走访,开展“普法零距离、法企心连心”活动,积极主动作为,充分发挥人民法院审判职能作用,为企业健康发展提供有力的司法服务和保障。

东辽县人民法院法官干警先后参观了企业实验车间、生产车间、锻造车间,听取企业技术人员的详细介绍,了解产品研发、制造流程;与企业家代表及企业技术骨干、全国人大代表丁照民进行了座谈,为企业家送去节日的祝福;了解企业“十四五”发展规划以及在生产经营中遇到的法律难题,并为其提供法律咨询

和精准的司法服务,进一步提升企业的法治意识和法律知识水平,积极营造法治化营商环境和尊重企业家的社会氛围。

东辽县法院为认真落实全省营商环境建设大会精神,制定出台了保障民营企业发展八项服务措施,组建2个专业审判团队,确保涉企案件公正高效办理。强化善意文明司法理念,对6件涉企纠纷案件慎用强制措施,依法对涉诉困难企业缓减诉讼费11.5万余元,对9件涉企经济纠纷案件全力促成和解,帮助企业复工复产。东辽县人民法院工作人员表示:“我们将持续开展普法惠民工作,积极优化营商环境,助力东辽经济建设,为企业稳步发展提供坚强的法律支持。”

- ①市公安局西宁分局深入开展“敲门行动”,将防范电信网络诈骗宣传工作做到精准入户。
- ②东辽县足民乡卫生院将“只跑一次”升级为“不用跑”,主动上门为乡村百姓免费体检。
- ③东辽县公安局云顶派出所聚焦辖区群众实际情况,扎实开展“我为群众办实事”活动。
- ④东辽县人民法院在普法宣传活动中,积极开展送法进企业活动,使法治意识深入人心。
- ⑤西安区灯塔镇全康村心系群众冷暖,切实解决百姓实际困难,不断提升村民幸福感。